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高二数学（文科）试卷
一、单选题(每小题5分，共12小题)

1. 设集合
[image: image232.jpg]Kssu, BBBHISXESR



，则
[image: image2.wmf]=
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B．（0,1）
C．（1,3）
D．（-1,3） 

2．若复数
[image: image3.wmf]z

满足
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，则复数
[image: image5.wmf]z

在复平面内对应的点在（    ）
A．第一象限         B．第二象限        C．第三象限         D．第四象限
3．复数
[image: image6.wmf]i
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的共轭复数为（    ）
A．
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4．下列四个推导过程符合演绎推理三段论形式且推理正确的是（   ）
A．大前提无限不循环小数是无理数，小前提π是无理数，结论π是无限不循环小数
B．大前提无限不循环小数是无理数，小前提π是无限不循环小数，结论π是无理数
C．大前提π是无限不循环小数，小前提无限不循环小数是无理数，结论π是无理数
D．大前提π是无限不循环小数，小前提π是无理数，结论无限不循环小数是无理数
5.（原创题）在极坐标系中，方程
[image: image11.wmf]2
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表达的曲线是（   ）
A．线段的长度      B．与极轴的夹角      C．椭圆            D．圆
6．在用反证法证明“已知
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中至多有一个大于0”时，假设应为（    ）
A．
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C．
[image: image17.wmf]y

x

,

都大于0


D．
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7．若将曲线
[image: image19.wmf]1

2

2

=

+

y

x

上的点的横坐标变为原来的2倍，纵坐标变为原来的
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，得到曲线C，则曲线C的方程为（    ）
A．
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8．在同一坐标系中，将曲线
[image: image25.wmf]x
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变为曲线
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的伸缩变换是（    ）
A．
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9．下列选项正确的是（    ）
A．a与b的差不是正数用不等式表示为a-b<0

B．a的绝对值不超过3用不等式表示为a≤3

C．(x-3)2<(x-2)(x-4)

D．x2+y2+1>2(x+y-1)

10．下列结论正确的是（    ）
A．若
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B．若
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C．若
[image: image35.wmf]0

,

0

>

>

>

c

b

a

，则
[image: image36.wmf]b

a

c

b

c

a

>

+

+


D．若
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11．有一组数据统计了2013年至2020年中国高铁每年的运营里程表，它反映了中国高铁近几年的飞速发展：甲同学用曲线y=bx+a来拟合，并算得相关系数r1=0.97，乙同学用曲线y=cedx来拟合，并算得转化为线性回归方程所对应的相关系数r2=0.99，试问哪一个更适合作为y关于x的回归方程类型(    )

A．甲的方程拟合效果好




B．乙的方程拟合效果好
C．甲、乙的方程拟合效果都好



D．甲、乙的方程拟合效果都不好
12．由柯西不等式，当
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D．
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第II卷（非选择题）
二、填空题（每小题5分，共4小题）
13．已知
[image: image42.wmf]i

是虚数单位，复数
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14．设
[image: image45.wmf]i

是虚数单位，复数
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为纯虚数，则实数
[image: image47.wmf]a
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15．已知点A的极坐标为
[image: image48.wmf])
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，则它的直角坐标为__________________.

16．求函数
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三、解答题
17．（10分）（原创）我校数学建模小组为了解高中男生的体重y(单位：kg)与身高x(单位：cm)是否存在较好的线性关系，该小组搜集了7位男生的数据，得到的数据经过计算后得到的有效数据为：
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，根据所给数据计算得到y关于x的线性回归方程为
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（1）求
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（2）已知
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且当
[image: image56.wmf]9
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时，回归方程的拟合效果非常好；当
[image: image57.wmf]9
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时，回归方程的拟合效果良好.试问该线性回归方程的拟合效果是非常好还是良好？说明你的理由.

18．（12分）近年来，国资委、党委高度重视扶贫开发工作，坚决贯彻落实中央扶贫工作重大决策部署，在各个贫困县全力推进定点扶贫各项工作，取得了积极成效.某贫困县为了响应国家精准扶贫的号召，建了一些蔬菜大棚供村民承包管理，调查了某村300名村民参与管理的意愿，得到的部分数据如下表所示：
	
	愿参与管理
	不愿参与管理

	男性村民
	150
	50

	女性村民
	50
	


（1）补全列联表，并回答是否有99.9%的把握认为村民的性别与参与管理的意愿有关？
（2）本市开展蔬菜果品展览会，需按性别用分层抽样从中抽取6人进行蔬菜品种讲解展示，
从中抽取3人进行本土菜品访谈，问恰有一名女性村民被选中的概率是多少？
参考公式：
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	0.010
	0.005
	0.001

	
[image: image60.wmf]0
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	6.635
	7.879
	10.828


19．（12分）在直角坐标系
[image: image61.wmf]xOy

中，曲线
[image: image62.wmf]C

的方程为
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[image: image64.wmf]q

为参数)，直线
[image: image65.wmf]l

的方程为
[image: image66.wmf]0
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.以O为极点，x轴的非负半轴为极轴建立极坐标系.

（1）求曲线C和直线
[image: image67.wmf]l

的极坐标方程；
（2）已知射线OM的极坐标方程是
[image: image68.wmf]3
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=

，且与曲线C和直线
[image: image69.wmf]l

在第一条限的交点分别为P,Q，求|PQ|的长.
20．（12分）在直角坐标系
[image: image70.wmf]xOy

中，曲线
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的参数方程为
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，曲线
[image: image73.wmf]2
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的方程为
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（1）求曲线
[image: image75.wmf]1

C

的普通方程；
（2）已知点P（0,1），曲线
[image: image76.wmf]2
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和曲线
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交于A，B两点，求
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21．（12分）已知函数
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（1）求不等式
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（2）若方程
[image: image81.wmf]a

x

f

4

3

)

(

-

=

有实数解，求实数
[image: image82.wmf]a

的取值范围.

22．（12分）设数列
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image87.wmf]*
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（1）计算
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的值，并猜想
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的通项公式；
（2）证明：数列
[image: image90.wmf]{
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为等比数列，并求数列
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的通项公式；
（3）设
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，求
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的值。
高二数学（文科）答案
一、单选题(每小题5分，共12小题)

1．D
[image: image96.wmf]
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因此，
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2．C
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,复数
[image: image101.wmf]z

在复平面内对应的点（-1，-1）在第三象限，
3．A 因为
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的共轭复数为
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4．B 解：A中小前提不是大前提的特殊情况，不符合三段论的推理形式，故A错误；
C、D都不是由一般性的原理出发，推出某个特殊情况下的结论，所以C、D都不正确，
只有B符合演绎推理三段论形式且推理正确，
5．D  由极坐标与直角坐标的互化得：
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6．C  “至多有一个大于0”包括“都不大于0和有且仅有一个大于0”，故其对立面为“
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7．A设曲线
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即曲线C的方程是
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8．B  将
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9．D解析：A.a与b的差不是正数用不等式表示为a-b≤0，故A错误；
B.a的绝对值不超过3用不等式表示为|a|≤3，故B错误；
C.(x-3)2-(x-2)(x-4)=1>0，所以(x-3)2>(x-2)(x-4)，故C错误；
D.x2+y2+1-2(x+y-1)=(x-1)2+(y-1)2+1>0，所以x2+y2+1>2(x+y-1)，故D正确.

10．B   对A，当
[image: image120.wmf]0

c

=

或
[image: image121.wmf]0

c

<

时，
[image: image122.wmf]acbc

£

，A错误；
对B，由
[image: image123.wmf]0

ab

<<

，得
[image: image124.wmf]11

0

ba

<<

，由
[image: image125.wmf]3

yx

=
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11．B相关系数越接近
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，方程的拟合效果越好，
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更接近1，故乙选的方程拟合效果好。
12．解：由柯西不等式，得
[image: image140.wmf]2

)

2

2

2

(

)

4

2

4

)(

2

(

z

y

x

z

y

x

+

+

³

+

+

+

+

，
当且仅当
[image: image141.wmf]4

2

2

4

z

y

x

=

=

，即
[image: image142.wmf]5

2

,

2

8

=

=

=

y

z

x

时，等号成立.

因为
[image: image143.wmf]4

2

=

+

+

z

y

x

，所以
[image: image144.wmf]10

)

(

2

£

+

+

z

y

x

，
则
[image: image145.wmf]10

£

+

+

z

y

x

，故
[image: image146.wmf]z

y

x

+

+

的最大值为
[image: image147.wmf]10

.

二、填空题（每小题5分，共4小题）
13. 1，
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14．2 解：
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故该线性回归方程的拟合效果是良好.……10分
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